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TEMA 2: EJERCICIOS RESUELTOS

1. Sea X una variable aleatoria discreta cuya funcion de probabilidad, p(x), se
define a continuacién:
2m  x=1
p(x)=<m Xx=2,3,4
0 otros casos
a) Determine el valor de la constante m.
b) Logre la funcion caracteristica de la variable aleatoria discreta X .

c¢) Determine la media de la variable aleatoria discreta X empleando la
funcion caracteristica.

a)

Para que p(x) sea una funcién de probabilidad:

1) p(x)>0 ¥YxeR=>m=>0

2)Zp(xi):1:>2m+m+m+m:1; 5m=1; m:%
i=1
b)
o 2 o1 .1 .1 1,
Y(t) = eltxk . X :elt__+e2|t._+e3|t'_+e4|t._: - zelt+e2|t+e3lt+e4|t
(t) kzl: p(%) c c c c 5( )
c)
Dado que la media es el momento de primer orden respecto al origen:
alz_}w =11(2ie“+2ie2“+3ie3“+4ie4“) =£(2+2+3+4)= =
iodt |, 15 =0 5 5
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2. Se quiere estudiar la cinética de una reaccion quimica y se ha demostrado
que la funcién de densidad de la variable aleatoria continua asociada al
consumo de reactivo (mol/min) es la siguiente:

F(x) = ke x>0
0 Xx<0

a) ¢Cual debe ser el valor de la constante k para que f(x) sea una funcién de
densidad?

b) Logre la funcion de distribucién de la variable aleatoria continua.

c) Determine la probabilidad de que la velocidad de la reacciéon (consumo
de reactivo) sea superior a 10 mol/min.

a)

Para que f(x) sea una funcion de densidad:
1) f(x)>0 VxeR=k=>0

2)

+j:of(x)dx =1 = j. de+Tke‘xdx =1, 0+ !LT,.:[ ke™ =1, !Lrpo— ke™

—0 —0 0

t

—1 Iim(—ke“ +ke°)=1
0 t—owo

k=1
b)

X<0: Xx>0:

_X[f(t)dt - ')|£Odt -0’ if(t)dt - Ietdt = | =1-¢”
o 0 —0

—0

Por tanto, la funcion de distribucién:

F(x) = l-e x>0
0 Xx<0

c)
P(X >10) =1- P(X <10)=1- F(10) =1 (1—e™) =
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3. Una variable aleatoria discreta X puede tomar los valores —1, 0 y 1 con la
misma probabilidad.

a) Logre la funcion generadora de momentos de la variable X .

b) Calcule los cuatro primeros momentos respecto al origen de la variable
X.

1 1 1 1
w) = E(e") =" (—}Lew“” (—J+ew(l)(—]: “(1+e™ +e”
a(w) =E(e™) 3 3 3 3( )

b) Para obtener los cuatro primeros momentos respecto al origen, se ha de
derivar la funcion generadora de momentos y evaluarla en w=0.

Momento de primer orden: dEem) 1 (0 —-e "+ eW) =0
dw |, 3 weo
2 WX
Momento de segundo orden: dE—(i) 1 (O +e "+ eW) _2
aw® | | weo 3
3 WX
Momento de tercer orden : aE(eT) = 1 (O —e "+ ew) =0
aw® o o
4 WX
Momento de cuarto orden: dE—(i) = E (0 +e ™V 4+ eW) = E
aw’ | wo 3

Como puede observarse, los momentos impares respecto al origen son 0y los

2
momentos pares son E .
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4. Sea X una variable aleatoria continua cuya funcién de densidad, f(x), es la
siguiente:

1

= 0<x<3
f(x)=<3

0

otros casos
a) Logre la funcion caracteristica de la variable aleatoria.
b) Logre la funcién generadora de momentos de la variable aleatoria.

¢) Calcule la media de la variable aleatoria.

a)
P(t)=E(e™) je'”‘f(x)dx je'“de+Ie dx+je'“0dx_%% —%(e""t—eo“): 63;it_1
b)
a(w) = E IeWX f(x)dx = IeWXde+Ie 5dx+ .[ eWXde—flsevv\vlX 0 _3LW( 3W—e°“’)= eS;VV;l
c)
_da(w)| (3e™ '3W)_((esw _1)'3)‘ _ 3(3W63W)_<<esw _1))‘ _GBw-De™+1l 0
odw |, ow? - ow? 3w |, O

w=0 w=0

Se obtiene una indeterminacion por lo que se ha de aplicar la regla de L’Hopital.
En este caso, se ha aplicado la regla dos veces para poder lograr la media.

_9_3
6

_(27w+9)e™
2

o, = 6

w=0
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5. Sea X una variable aleatoria con la siguiente funcion caracteristica:
P(t) =k +mt + pt?

a) Logre los valores de k,my p, para que la media de la variable aleatoria
X sea 1y suvarianza 4.

b) Logre la funcion caracteristica de la variable aleatoria2 X .

c¢) Logre la funcion caracteristica de la variable aleatoria Y =3X +2.

a)

Dado que el momento de orden cero tiene el valor de 1:
¥(0) =k +m0+ p0* =k
k=1
La media es el momento de primer orden respecto al origen, por lo que:

1dw(@)| 1
IO L op
e B U Po =7

Dado que el valor de la media es 1:

La varianza es el momento de orden dos respecto a la media, por lo que:

1 d?¥P(t
oc’=a,-a’ :FT() ~1° =-1(2 p)|t:0 -1=-2p-1

t=0

Dado que el valor de la varianza es 4 :

2p-1=4 |p=-2

b)
Vo (O = E () =L4i(@) -2 (@) -

c)
\PY (t) — E(eity): E(eit(3X+2)): E(eitSX _eZit):eZit [1+|(3t)—§(3t)2j — e2it [l_i_slt_Eth
2 2




